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0 Renzo Piano σχεδιάζει τρία υπερσύγχρονα νοσοκομεία τηε Εδδάδαε

Ο Renzo Piano σε συνεργασία με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος σ\εδιάβουν ναβελτιώσουν τη δημόσια υγειονομική 
περί'όαλψη στην χώρα μας με τρία νοσοκομεία εμπνευσμένα από τη φύση.

Τ
οΊδρυμα Σταύρος Νιάρχος και to Renzo 

Piano Building Workshop σε συνεργασία 

με mv Betaplan έχουν θέσει (os στόχο την 

ενίσχυση του ελληνικού Εθντκού Συστήματος 

Υγειας με τρία υπερσύγχρονα νοσοκομεία στη 

Θεσσαλονίκη, τη Σπάρτη και την Κομοτηνή. 
Η κατασκευή αυτών βρίσκεται σε εξέλιξη και τα 

τρία έχουν προγραμματιστεί να λειτουργήσουν 

το 2025. Αυτά τα νοσοκομεία έχουν σχεδιαστεί 

για να λειτουργούν με επίκεντρο το περιβάλλον 

και να δημιουργούν όμορφους περιποιητικού5 

χώρους για tous ασθενείς
Για την προώθηση ενός υποστηρικτικού 

περιβάλλοντα (npos τον ασθενή και τον επι

σκέπτη), η φύση αποτελεί βασικό στοιχείο και 

στα τρία σχέδια. Αυλές, παιδικές χαρέ5, κήποι

και πάρκα αποτελούν διαδραιπικούς χώρους πρα

σίνου για tous ασθενείς και tous επισκέπτες. Με τη 

μεγιστοποίηση της «διαφάνειας» μέσω γυάλινων 

ανοιγμάτων και επιφανειών, τα νοσοκομεία περι

κλείονται από βλάστηση, βυθίζοντας τους εσωτερικούς 

χώρους, οπτικά στους χώρους πρασίνου. Αυτή η 

«διαφάνεια» πλημμυρίζει επίσης τους εσωτερικούς 
χώρους με απαλό φυσικό φως.

Η βιωσιμότητα αποτελεί κύριο χαρακτηρι
στικό και των τριών έργων. Κάθε νοσοκομείο θα 

χρησιμοποιεί ξυλεία για τα δομικά στοιχεία και θα 

βασίζεται στην ηλεκτρική ενέργεια από γεωθερμικά 

και φωτοβολταϊκά συστήματα ηλιακής ενέργειας.
Το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκο

μείο Θεσσαλονίκης του ΙΣΝ, που βρίσκεται στην 

Κεντρική Μακεδονία, είναι το μεγαλύτερο από τα

τρία νέα νοσοκομεία. Οι αρχιτέκτονες σχέδιασαν 

διαφορετικές διαδρομές πρόσβασης για το κοινό 

και το προσωπικό. Για το προσωπικό, μια υπόγεια 

σήραγγα εκτείνεται κάτω από τον κεντρικό δρόμο 

για να ενώσει το κεντρικό νοσοκομείο με το Κέ
ντρο Ερευνών. Γία το κοινό, σχεδιάστηκε μια πιο 

«γραφική» διαδρομή. Μια πεζογέφυρα μεταφέρει 
τους επισκέπτες από το χώρο στάθμευσης στην 

είσοδο του νοσοκομείου μέσω μιας ασφαλούς 

διαδρομής μέσα απ’ τους κήπους.
Η νέα υποδομή τηςΣπάρτης, θα αντικαταστή

σει το υπάρχον Γενικό Νοσοκομείο της περιοχής. 

Επίσης, θα συνενωθεί με το Νοσοκομείο Μολάων 

για να γίνει το Γενικό Νοσοκομείο Λακωνίας. Με 

τον τρόπο αυτό, θα υποστηρίξει διάφορα τοπικά 

κέντρα υγείας σε όλη την περιοχή της Λακωνίας.

— Nikos ΠαγονόΙάτοί

FAQMAG I ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ | 2022 63


	ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ
	 0 Renzo Piano σχεδιάζει τρία υπερσύγχρονα νοσοκομεία τηε Εδδάδαε Ο Renzo Piano σε συνεργασία με τ ...


